

召陵区人民检察院

用心办案 为民解忧

5月31日一大早,邢老汉就带着家人将一面“公正廉明,秉公执法”的锦旗送到召陵区人民检察院,邢老汉含着热泪,显得有些激动,微微颤抖的双手拉住王士林的手久久不愿放开,说:“你是俺家的大恩人呀!”

邢老汉是万金镇某村村民。因邻里纠纷,邢老汉的老伴被同村村民邢某砸伤。案件由公安机关侦查终结,邢某以涉嫌故意伤害罪被移送至召陵区人民检察院审查起诉。

案件移送至召陵检察院,做为本案的承办人,王士林多次上门进

行调解和劝阻,收效甚微。王士林便动之以情,晓之以利害,不厌其烦地给邢某及其家人讲解违法的成本和犯罪的代价。而做为受害人家属的邢老汉,每次去公诉科见到王士林,都带着一副愁眉不展的表情,多起案件在手的王士林总要在百忙中陪着他,对其进行心理疏导。

对于邢某及其家人,王士林先从化解矛盾入手,再以法律威严施压,然后动员其同乡同宗中有影响力的人,对其进行说服劝导工作,意欲逐步瓦解消除其对抗情绪。

对此,王士林一边安抚邢老汉的家人,一边督促当地派出所,防止事态进一步扩大。同时协调法院,先期进入民事诉讼阶段,同时向邢某及其家人发出警告:你们的行为已经触犯了法律,如果不就此收手,继续一意孤行,我们将依法行使职权,该抓、该判、该关,自有法律说了算,无论涉及到谁,绝不姑息迁就。面对法律的威严,邢某和他的家人终于低下了头。

目前,邢某以故意伤害罪被召陵区人民检察院提起公诉。

赵会立

民警拾金不昧 失主深表谢意

“俺是真心想给酬金,可咱们交警同志连看都不看就推了回来,再次向你们过节值班的民警表示感谢!”5月29日,平顶山舞钢市的石女士给舞阳县交警大队办公室值班民警吴浩拨打电话再次感谢。

5月26日下午5点,舞阳县交警大队事故处理中队民警吴浩办案后驾驶警车返回事故科途中,看到一辆电动三轮车拐弯时将车内背包甩了出去。吴浩见状,一边大声叫喊车主,一边立即将车停靠在路边捡起了背包。

吴浩赶忙在东大街附近街道搜寻这辆丢失背包的车辆,但半个多小时过去了,吴浩一无所获。正当他准备上报大队办公室,让各中队执勤民警帮忙找寻失主时,背包内突然传来了手机铃声的声音,吴浩将手机拿出来接通了电话,对方告知吴浩说其是失主的亲戚,吴浩让其通知失主前往交警大队事故处理中队领取背包。

下午6点左右,失主石女士来到了交警大队事故处理中队院内,执勤民警认真核对了石女士的身份后将背包还给了她。拿到失而复得的背包,石女士非常激动:“如果不是被警察捡到,能否送还回来真是不一定,咱们的民警拾金不昧,我绝对相信咱们的民警。” 张庆伟

图片新闻

→ 6月1日上午,舞阳县人民检察院未成年人办案小组的检察官前往该县章化乡店街村小学,为30名留守儿童及贫困家庭的孩子送上了书包、本、笔、橡皮等。
董新丽 摄



← 近日,郾城区司法局举办“诵中华经典 做有德之人”经典诵读活动。
刘国喜 摄



→ 6月1日,召陵镇实验小学的留守儿童拿着人民法院捐赠的图书,开心合影。当日,召陵镇实验小学开展丰富多彩的庆“六一”活动,孩子们唱歌跳舞,庆祝自己的节日。
本报记者 胡鸿丽 摄



临颍县人民检察院

举办演讲比赛 争做敬业标兵

近日,临颍县人民检察院开展了“院荣我荣,从我做起”主题演讲比赛。

比赛中,选手们用鲜活的事例,阐述了自身对“院荣我荣”的理解,畅谈如何做优秀检察官。《拼搏铸就

梦想、坚守成就人生》、《因为热爱所以执着》、《不忘初心,重铸辉煌》等一篇篇富有真情实感的演讲作品,从不同角度抒发了自己对检察职业的热爱,表达了立足本职、忠诚敬业、勇于担当的决心,充分展现了检察人奋

发有为、昂扬向上的精神风貌。经过激烈的角逐,评委组根据参赛选手的演讲内容、语言表达、形体语言、主体形象和会场效果五个方面,现场打分,当场评选出一等奖2名,二等奖3名,三等奖3名。
王瑞苗

案件传真

舞阳警方抓获一潜逃22年的命案逃犯

近日,甘肃省陇南市武都区公安局民警来到舞阳县公安局刑侦大队,请求协助抓捕一名潜逃22年的命案逃犯刘某。根据他们掌握的线索,刘某刚从深圳回到妻子石某的娘家舞阳县九街乡某村。

接到协助请求后,舞阳县公安局党委委员、刑侦大队大队长王亚豪高度重视,立即带领中队长吕效伟及中队民警协助甘肃警方展开调

查抓捕工作。在舞阳县公安局九街派出所,王亚豪与所长王二强一起对甘肃警方提供的线索进行了深度的分析研判。经过走访调查,民警确认刘某在岳家。为了不打草惊蛇确保抓捕成功,王亚豪安排两组民警在嫌疑人家外围秘密守候,防止犯罪嫌疑人逃窜。同时,他带领中队长吕效伟进行便衣侦查,以入户督导扶贫为由,敲开了刘某岳父

家的门。为民警开门的是一男子,在与其交谈中,民警发现他不是本地口音。经询问,男子称自己是甘肃陇南人,民警立即将其控制并传唤至九街派出所进行深入调查。

经讯问,刘某如实交了自己的身份,对22年前伙同他人将一男子殴打致死的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人刘某已被甘肃陇南警方带回作进一步调查处理。殷广华 何连文

麦收防火常识

当前,紧张的麦收工作即将全面展开,广大农民朋友们可谓丰收在望,然而在收获喜悦的同时,千万注意防火。

- 1.尽量不在成熟的麦田或打麦场里吸烟,烟蒂要用脚彻底踩灭,严禁焚烧麦茬。
- 2.进入田间进行收割运输作业的内燃机械应提前检修,并佩戴防火罩,防止因机械摩擦起热或排气筒喷火引发火灾。
- 3.严禁电动机械使用裸露电线、挂钩线,临时架设的电线也要固定牢靠,防止落地伤人,产生火灾。
- 4.打麦场不可兼作囤积场所,一定要做到随收随打、粮食随运走后麦秸随时处理。
- 5.打麦场上应因地制宜配备必要的水缸、水桶、铁锹、扫帚等灭火器材,充分利用喷灌机械在麦收期间的防火作用。
- 6.打麦场不能设置在一起,毗邻的打麦场之间要留有足够的防火间距,防止“火烧连营”。
- 7.正确堆放草垛。避免在烟囱附近、马路边和潮湿、通风不良的地带堆放,草垛不宜过大、过密。
- 8.麦场一旦发生火灾,一定要在扑救的同时,开辟和其他麦场及可燃物之间的隔离带,并对邻近的可燃物进行喷淋,防止飞火酿成大灾,并及时拨打119火灾报警电话
- 9.杜绝小孩玩火。

徐沛

